

ми та гідно продовжують справу свого ідейного натхненника.

Творчий доробок В.Ю. Протасова становить 58 наукових праць, зокрема: «Валовий і чистий дохід колгоспів та його розподіл» (1968 р.), «Вплив зональної диференціації цін на сукупну рентабельність колгоспного виробництва» (1973 р.), «Удосконалення взаємовідносин господарств із заготівельними організаціями» (1984 р.), «Удосконалення господарського механізму агропромислового комплексу» (1985 р.), «Еквівалентність економічних відносин і ціновий паритет в АПК» (1993 р.), «Концепція ціноутворення на продукцію АПК в перехідний період до ринкової економіки» (1994 р.) та ін.

Серед колег, друзів і фахівців АПК Володимир Юхимович користувався високим авторитетом. Будучи самотужню творчою особистістю, вчений вирізнявся потужним інтелектом, високою ерудицією, надзвичайною компетентністю й комунікабельністю, був лідером, умів ефективно організувати

науково-дослідницький процес. Сучасники добре пам'ятають його глибокозмістовні виступи на вчених радах, зборах, конференціях і семінарах, дискусіях серед колег. Водночас у пам'яті колег і друзів Володимир Юхимович назавжди залишився доброю, високопорядною, високоінтелектуальною, уважною, скромною й чуйною людиною. Особисто висловлюю глибоку вдячність В.Ю. Протасову за те, що він величезну роль відіграв у моєму становленні як науковця. Разом із дружиною Людмилою Олександрівною Шепотько створив прекрасну сім'ю, виховали двох синів. У позаурочний час з ентузіазмом працював на дачній ділянці.

На жаль, 26 грудня 1994 року Володимир Юхимович передчасно відійшов у вічність.

Колектив Інституту, в якому працював В.Ю. Протасов, високо цінує його вагомий внесок у розвиток вітчизняної аграрної науки й висловлює велику подяку і шану. Вічна Вам пам'ять!

*О.М. ШПИЧАК, академік НААН
Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки»*

*

Пам'яті видатного вченого економіста-аграрника БРАСЛАВЦЯ Матвія Овсійовича (до 110-річчя від дня народження)

Утворення та становлення економічного факультету і кафедри економічної кібернетики Одеського державного аграрного університету нерозривно пов'язані з ім'ям видатного вченого-економіста, доктора економічних наук, професора, заслуженого діяча науки України Матвія Овсійовича Браславця.

Він народився 28 грудня 1906 року в селі Могільово Царичанського району Дніпропетровської області у родині селянина. 1933 року закінчив Одеський сільськогосподарський інститут, працював дільничним агрономом Ананьївської МТС, а з 1937 року – головним агрономом земельного відділу Миколаївської області.

1938 року М.О. Браславець переходить на викладацьку роботу до Херсонського сільгоспінституту. З 1941 по 1945 рік Матвій Овсійович – на фронтах Великої Вітчизняної війни. За участь у бойових діях його нагороджено орденами й медалями.

Із 1949 року діяльність М.О. Браславця пов'язана з Одеським державним аграрним університетом. Тут він працює завідувачем кафедри організації сільськогосподарського виробництва та заступником директора інституту з наукової й навчальної роботи. 1960 року за ініціативи М.О. Браславця в інституті було відкрито економічний факультет, деканом якого Матвій Овсійович і

став. Він першим почав працювати над проблемою запровадження економіко-математичних методів та електронно-обчислювальної техніки у сільське господарство. Невтомний ентузіаст і вчений-педагог, піонер економіко-математичного напрямку в агроекономічній науці, він 1965 року створив першу серед сільгоспвзів колишнього СРСР кафедру економічної кібернетики, завідувачем якої залишався до останніх років життя.

У праці «Економіко-математичні методи в організації і плануванні сільськогосподарського виробництва» М.О. Браславець запропонував оригінальні економіко-математичні моделі внутрішньогосподарського, галузевого аналізу й планування та застосування їх для розв'язання економічних проблем сільського господарства.

Матвій Овсійович був людиною великої культури, відрізнявся широким світоглядом. Своїм учням він часто нагадував висловлювання основоположника кібернетики Норберта Вінера про те, що наука може процвітати лише тоді, коли людина вільна у виборі віри. Віра ж, яку сповідують за наказом, не є вірою, і суспільство, що потрапляє в залежність від подібної псевдовіри, приречене на загибель через параліч, спричинений відсутністю здорової, здатної до розвитку науки.

Під керівництвом Матвія Овсійовича створено вісім підручників та монографій, успішно захищено дев'ять докторських і 67 кандидатських дисертацій. Його активна наукова й педагогічна діяльність принесли йому та очолюваній ним кафедрі широку популярність в Україні й далеко за її межами.

*Колектив економічного факультету
Одеського державного аграрного університету*

* * *